

# 習近平下周二赴俄出席金磚國家領導人會晤

## 金磚擴員後首次舉行 國際社會廣泛關注

【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人華春瑩10月18日宣佈：應俄羅斯聯邦總統普京邀請，國家主席習近平將於10月22日至24日赴俄羅斯喀山出席金磚國家領導人第十六次會晤。

介紹有關情況。毛寧說，今年是「大金磚合作」開局之年，此次會晤是金磚擴員後首次舉行，國際社會廣泛關注。自成立以來，金磚國家始終秉持開放包容、合作共贏精神，堅守團結自強初心，致力於維護多邊主義，成為國際事務中積極、穩定、向善的力量。

毛寧表示，本次會晤中，習近平主席將出席領導人小範圍、大範圍會議，「金磚+」領導人對話會等活動並發表重要講話，同各國領導人就當前國際形勢、金磚務實合作、金磚機制發展以及共同關心的重要問題深入交流。「中方願同各方一道努力，推動『大金磚

合作』行穩致遠，開啟『全球南方』聯合自強新紀元，共同促進世界和平與發展。」毛寧說。今年1月1日，沙特阿拉伯、埃及、阿聯酋、伊朗、埃塞俄比亞正式參與金磚國家合作，「大金磚合作」在國際社會的矚目中正式開啟。

## 在安徽考察時強調 推進中國式現代化 科技要打頭陣

# 習近平：抓好第四季度經濟工作 努力實現全年發展目標

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在安徽考察時強調，安徽要深入貫徹黨的二十大和二十屆三中全會精神，全面貫徹新發展理念，發揮多重國家發展戰略疊加優勢，在打造具有重要影響力的科技創新策源地、新興產業聚集地、改革開放新高地、經濟社會發展全面綠色轉型區上持續發力，在深度融入新發展格局、推動高質量發展、全面建設美好安徽上取得新的更大進展，奮力譜寫中國式現代化安徽篇章。習近平指出，推進中國式現代化，科學技術要打頭陣。要抓好第四季度經濟工作，努力實現全年經濟社會發展目標。

17日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在安徽考察時，同當地居民和遊客親切交流。



10月17日至18日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在安徽考察。圖為17日下午，習近平在合肥濱湖科學城考察安徽省重大科技創新成果集中展示。

## 拿出「人生能有幾回搏」勁頭 創新創造

【大公報訊】據新華社報道：10月17日至18日，習近平在安徽省書記梁言順和省長王清憲陪同下，先後來到安慶、合肥等地，深入歷史文化街區、科技創新園區等考察調研。

17日下午，習近平來到合肥濱湖科學城，察看安徽省重大科技創新成果集中展示，聽取當地推進科技體制機制創新、加快科技成果转化等情況介紹，同現場科研人員和企業負責人親切交流。他在智能網聯汽車、新一代信息技術、新能源、人工智能、生命健康等高新科技產品前一一駐足，仔細察看，不時表達讚賞之意。習近平指出，推進中國式現代化，科學技術要打頭陣，科技創新是必由之路。高新技術是討不來、要不來的，必須加快實現高水平科技自立自強。科研工作者是推進中國式現代化的骨幹，要拿出「人生能有幾回搏」的勁頭，放開手腳創新創造，為建設科技強國奉獻才智、寫下精彩篇章。

18日上午，習近平聽取安徽省委和省政府工作匯報，對安徽各項工作取得的成績給予肯定，對下一步工作提出明確要求。

### 擴大國際合作 提升原始創新能力

習近平指出，要加快科技創新和產業轉型升級。高水平建設國家實驗室和合肥綜合性國家科學中心，有效發揮高能級科創平台作用，加強關鍵共性技術、前沿引領技術、現代工程技術、顛覆性技術創新，擴大國際科技交流合

作，持續提升原始創新能力。構建支持全面創新體制機制，統籌推進教育科技人才體制機制一體改革，完善金融支持科技創新的政策和機制，推動創新鏈產業鏈資金鏈人才鏈深度融合。守好實體經濟這個根基，加快傳統產業改造升級，壯大戰略性新興產業，超前布局未來產業，因地制宜發展新質生產力，建設具有國際競爭力的先進製造業集群。協同推進降碳、減污、擴綠、增長，系統推進生態保護修復和生態環境治理，提高防災減災救災能力。

習近平強調，要推進深層次改革和高水平開放。勇於開展首創性、差異化改革，打造內陸改革開放新高地。堅持和落實「兩個毫不動搖」，充分激發各類經營主體活力。深化要素市場化改革，營造市場化、法治化、國際化一流營商環境。全方位擴大對外開放，形成陸海內外聯動、東西雙向互濟的全面開放格局。積極參與高質量共建「一帶一路」，扎實推進內外貿一體化改革，加大吸引外資、穩定外資力度，加快培育外貿新動能。

習近平指出，要着力構建城鄉融合發展新格局。構建現代糧食產業體系、生產體系、經營體系，扎實推進高標準農田建設，建設江淮糧倉，扛牢糧食保供責任。抓好第二輪土地承包到期後再延長三十年試點，完善強農惠農富農支持政策，調動農民種糧積極性。大力發展特色、綠色農產品種植，推動鄉村富民產業升級，提高農業綜合效益，壯大

新型農村集體經濟。持續推進農村人居環境整治，建設美麗鄉村。加強以縣城為重要載體的城鎮化建設，壯大縣域經濟。解決好重點人群就業，完善農村低收入人口常態化幫扶政策，確保不發生規模性返貧致貧。推動教育、醫療、養老、社保和公共文化等服務向農村覆蓋。強化黨建引領，堅持和發展新時代「楓橋經驗」，提升基層治理效能。

### 把文旅業打造成為支柱產業

習近平強調，要進一步推動文化和旅遊融合發展，發展全域旅游，把文化旅遊業打造成為支柱產業。深入挖掘和運用好紅色文化資源育人功能及旅遊價值。加強傳統村落、傳統建築保護傳承利用，推動優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展。以社會主義核心價值觀為引領，廣泛開展群眾性精神文明創建，推動移風易俗。深化文化體制改革，健全文化產業體系和市場體系，打造更多文化精品。習近平指出，要毫不放鬆堅持黨的領導、加強黨的建設。推進黨紀學習教育常態化長效化，引導黨員幹部真正把紀律規矩轉化為政治自覺、思想自覺、行動自覺。健全防治形式主義、官僚主義制度機制，持續為基層減負。馳而不息正風肅紀反腐，鞏固發展良好政治生態。

習近平強調，要抓好第四季度經濟工作，認真落實黨中央確定的各項政策舉措，努力實現全年經濟社會發展目標。

## 「人民內部矛盾要用調解的辦法解決」

【大公報訊】據新華社報道：17日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到安徽安慶桐城市考察。地處城中的六尺巷，因清代大學士張英與鄰居吳家互相退讓三尺地基而成，是中國鄰里和諧禮讓的典範。習近平來到這裏，了解六尺巷歷史及其傳承，察看「桐城派」相關文物資料，聽取當地傳承弘揚中華優秀傳統文化、加強精神文明建設等情況介紹。他強調，要加強歷史文化保護，堅持創造性轉化、創新性發展，在發展社會主義先進文化、弘揚革命文化、傳承中華優秀傳統文化上協同發力，打牢社會治理的文化根基。

當地居民和遊客見到總書記，紛紛圍攏上來。習近平親切地對大家說，人民內部矛盾要用調解的辦

法解決。六尺巷體現了先人化解矛盾的歷史智慧，要作為弘揚中華優秀傳統文化的教育場所，發揮好中華民族講求禮讓、以和為貴傳統美德的作用，營造安居樂業的和諧社會環境。

### 「六尺巷」精神被多地應用解紛

據《桐城縣志》等史書記載，清朝康熙年間，文華殿大學士兼禮部尚書張英在桐城的家人，與鄰居吳家發生宅基糾紛。張家人給張英寫信求助，張英收信後回道：「一紙書來只為牆，讓他三尺又何妨。」張家人收信後主動退讓三尺，吳家人深受感動，也退讓三尺。兩家各退三尺而成的「六尺巷」，從此美名遠揚。

多年來，桐城市原址修復「六尺巷」。桐城市人民法院根據「六尺巷」故事精髓，創新推出「六尺巷調解法」，以聽、辯、勸、借、讓、和「六步」調解群眾矛盾。2023年11月，「新時代六尺巷工作法」獲評全國新時代「楓橋經驗」先進典型。「六尺巷」的精神，在湖北、廣西、山東等地基層政法部門，被應用於解紛實踐。



▲六尺巷位於桐城市市中心，巷寬六尺，直來直去不過百米。

# 習近平就組建中國資源循環集團作重要指示

## 打造全國性資源回收再利用平台 推動國民經濟循環質量和水平提升

【大公報訊】據新華社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日就組建中國資源循環集團有限公司作出重要指示強調，組建中國資源循環集團有限公司，是黨中央着眼健全綠色低碳循環發展經濟體系，全面推進美麗中國建設作出的重要決策部署。中國資源循環集團有限公司要完整、準確、全面貫徹新發展理念，深入落實全面節約戰略，堅持循環利用、變廢為寶，堅持創新驅動、開

放合作，着力暢通資源循環利用鏈條，打造全國性、功能性的資源回收再利用平台，推動國民經濟循環質量和水平持續提升，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出積極貢獻。

中共中央政治局常委、國務院總理李強作出批示指出，要深入貫徹黨中央決策部署和習近平總書記重要指示精神，牢記使命擔當，聚焦國家戰略，搭建多層次、立體化、高效率的資源回收再利用體

系，落實新一輪大規模設備更新和消費品以舊換新行動，建設世界一流資源循環再利用產業集團，為保障國家資源安全、推動經濟社會高質量發展作出貢獻。

中國資源循環集團有限公司成立大會18日上午在天津舉行。中共中央政治局委員、國務院副總理張國清在會上傳達了習近平重要指示和李強批示並講話。他表示，要全面貫徹習近平總書記重要指示精神，落實李強總理批示要求，堅持

聚焦主責主業，牢牢把握功能定位，強化技術創新、管理創新和商業模式創新，着力暢通資源循環利用鏈條，提升資源循環利用水平，切實發揮「國家隊」龍頭作用，引領我國資源循環利用產業高質量發展。

中共中央政治局委員、天津市委書記陳敏爾出席成立大會。中央和國家機關有關部門、天津市，有關金融機構和企業、行業協會負責同志等參加大會。

## 新央企承擔資源回收再利用重任

【話你知】中國資源循環集團有限公司（中國資源集團）18日在天津成立。據了解，這家新組建的中央企業將專門從事資源循環利用，承擔打造全國性、功能性資源回收再利用平台的重要任務，並將市場化重組整合國資央企相關資產和業務，併購重組行業優秀企業，打造成覆蓋多個重點再生資源回收品類，集倉儲、加工、配送、以舊換新、標準制定輸出等功能為一體的綜合解決方案提供商。

據了解，中國資源集團將同步設立多家專業化子公司，業務涵蓋線下資源回收網絡建設和廢鋼回收、電子產品等耐用消費品回收和以舊換新、新能源汽車和電動自行車廢舊電池業務、退役風電和光伏設備回收、廢有色金屬回收以及廢塑料回收加工等。